

风静了，雨停了，刘翔回来了

上海站刘翔12秒97夺冠，创造个人第4好成绩，2007年后再次跑进13秒



夺冠后向观众挥手致意

“让我们见证传奇！”本次国际田联钻石联赛上海站的口号，对于8年来第7次在主场作战的中国飞人刘翔来说，太贴切不过了。昨晚，面对风雨交加后湿滑的赛道，面对不久前曾经战胜自己的对手，刘翔再次创造了传奇——稳定起跑、强势加速、越跑越快、全力冲刺，第一个冲过终点！不仅蝉联了本站比赛的冠军，而且12秒97的成绩也创造了今年世界最好成绩。值得一提的是，这个成绩是刘翔职业生涯第4好成绩，自2008年北京奥运会伤退以来，翔飞人第一次跑进13秒大关！

□现代快报记者 唐浩杰

赛前 风雨不停 飞人提前热身

昨天的上海，一早就开始下雨，且气温一直非常低。这让人不免担心起晚上在上海体育馆举行的钻石联赛上海站比赛，特别是压轴出场的110米栏比赛。在能容纳8万人的上海体育馆，涌进了数万名观众，他们是专门来看刘翔的表演。然而，天公似乎不作美，从比赛开始，雨就一直下个不停，期间还有大风，环境一度十分恶劣。

雨有多大？看看女子200米决赛发生了什么：美国选手杰特尔在冲刺最后30米两次脚下打滑，虽然没有摔倒，却丧失了夺冠的机会。风有多狂？男子5000米决赛，央视演播室里竟然听不到起跑鸣枪的声音……

风雨交加，且有加剧的势头，让最后一个项目男子110米栏的比赛情况堪忧。这也让运动员的热身显得异常重要。晚上8点36分，离比赛开始还有1个多小时，刘翔就早早地踏上室外训练场，开始比赛前的上栏训练。9点多，离决赛还有四十分钟，雨势渐大，刘翔只能回到室内继续热身训练。“110米栏比赛不会取消吧？”不少记者心里开始嘀咕。

9点52分，当刘翔出现在110米栏比赛的起点处，观众席沸腾了，因为他们期待的这场盛宴，没有因为糟糕的天气而泡汤。

赛时 风静雨停 2007年后再进13秒

狂风骤雨，恶劣的天气对每个选手都是极大的考验。昨晚的比赛，刘翔被安排在第5道，世锦赛冠军理查德森和室内世锦赛冠军梅里特夹击两侧，奥利弗则在第7道。赛场DJ介绍到刘翔时，全场再次沸腾，迎接他们心目中的英雄。神奇的是，此前风雨交加的赛场，突然转好，雨停风止，为即将发生的“传奇”创造了条件。

第一枪顺利出发，刘翔起跑反应0.160秒，排在第三。八改七后第一栏大步流星跨过，此时他的身位没有任何劣势，过了4个栏后，他已经摆脱了身边的理查德森和梅里特，但旁边的奥利弗依然在紧紧追赶，两人的竞争还在继续！在过了第7栏后，刘翔和奥利弗之间开始拉开距离，最后几栏争夺开始，刘翔后半程速度完全发挥，他进一步拉开和奥利弗

之间的距离，以不可阻挡之势，第一个杀过终点，12秒97！湿滑地条件下12秒97！杀过终点线后的刘翔脱下战衣，右手指天，围着场地疯跑庆祝！现场的观众也被刘翔激情的庆祝方式所感染，他们不停地叫喊着：“刘翔，刘翔！”

刘翔把战衣的两个袖子围在脖子上，衣服披在背后，远远看去，就像超人披着斗篷一般。的确，昨

晚的刘翔，就像超人一般：越跑越快，冲破众多强手的封锁，以飞一般的速度冲过终点；12秒97，这是刘翔职业生涯6次跑进13秒中的第4好成绩，更是他2008年北京奥运会伤退以来，第一次跑进13秒。上一次跑进13秒，还是2007年的大阪世锦赛。刘翔重回巅峰，又近了一步。

赛后 满意表现 伦敦前景光明

刘翔善于雨战，这些都是众所周知的，但能跑出12秒97，还是让大多数人吃惊不已。对此，刘翔自己又是怎么看的呢？

“我觉得我就是全力跑，没想过能跑出这么好的成绩。”赛后刘翔接受采访时说道，“这种雨天对大家都有影响。不久前日本也是下雨，今天也是下雨，伦敦奥运也可能下雨，这对大家都是一样的。我不怕下雨，只要下雨也有好的发挥就够了。”

对于刘翔的发挥，刘翔的教练孙海平非常满意。“作为刘翔来说，他今天表现确实不错。”

刘翔12秒97的成绩意味着什么？也许央视解说员杨健的话最有代表性：“这是刘翔2008年之后重返巅峰，创造了今年这个项目的最好成绩，在这样湿滑的场地上，12秒97，简直不可思议！见证传奇——今年赛会的口号实在太贴切了，刘翔剑指伦敦。”2007年后再次跑进13秒，刘翔的伦敦奥运会前景，非常光明。



刘翔全力冲刺 新华社

对手门将送礼，中超史上最古怪进球诞生
舜天捡了个“皮夹子”



收到对方守门员送上的“大礼”，舜天队员兴奋不已

昨天下午，经历了两连败的舜天客场1:1艰难战平大连阿尔滨。比赛中，戏剧性的场面层出不穷，堪称中超史上的经典之战。先是阿尔滨门将送礼，让达纳拉赫空门得手，紧接着，球迷脚端边裁。赛后，阿尔滨主帅觉得舜天的这粒进球实在不可思议。

受到看台哨声干扰 阿尔滨门将送上大礼

客场对阵阿尔滨，江苏舜天顶着巨大压力。遭遇两连败，加上阵容不整，谁都知道这场比赛难打。不过，有意思的是，阿尔滨门将的一个低级失误送上大礼，让舜天在上半场便取得了领先。第38分钟，阿尔滨门将于子千扑住了达纳拉赫的单刀球，随后他把球摆在禁区线上准备开球，此时，令所有人意想不到的一幕发生了，达纳拉赫冲到球前，推射空门得手，受到看台哨声干扰的于子千和阿尔滨其他球员完全没反应过来是怎么回事，当值主裁判姚庆判罚进球有效。舜天球员拥抱在一起庆祝进球，而大连阿尔滨球员则不断地向裁判抗议，但主裁判坚持判罚。

作为一名不错的门将，于子

千赛前在微博上还在向往能否进国家队的事，没想到他却犯了极其低级的错误。赛后，郁闷的于子千在微博上写道，“对不起！”向球迷道歉。

客场比赛总无状态 调整米利安势在必行

捡了这么大的“皮夹子”，舜天仍然没有收获胜利，整个下半场，阿尔滨成了主宰，不断地给舜天施压，并在下半场获得一粒点球，扳平比分。

不过，终场结束前，又是不可思议的一幕发生了。一名身着西装的中年男士冲入球场，脚踹助理裁判韩伟后迅速逃离，现场并无安保人员上前拦截。赛后大连赛区组委会强调，袭击裁判的人是一名球迷。

值得一提的是，本场比赛，舜天外援耶夫蒂奇仍旧不在状态，被提前换下，而另一名外援米利安则连续三场没有进大名单。现在看来，舜天在联赛间歇期调整米利安恐怕已经势在必行，一旦换人，那么舜天将瞄准技术型能突破的前锋，类似恒大的穆里奇以及长春亚泰的威尔逊。

现代快报记者 吕远

力克自由人，同曦四连胜

昨晚，同曦队在主场以107:100力克广州自由人队，取得四连胜。值得一提的是，本场比赛，前自由人球员赵宏伟表现出色，用出色发挥手刃旧主，他与孙先岭联手带领同曦队在第三节打出高潮，一举锁定胜局。

昨天，同曦队依然难改慢热的毛病，开场之后便被自由人全面压制，首节比赛同曦队落后两分，之后同曦队的发挥有所改观，但依然不能反超比分，上半场比赛结束时，同曦队以54:56落后两分。自由人队外援夏普弹跳能力出众，不但篮板球出色，上半场他还贡献了一记乔丹式的单手灌篮。下半场比赛，同曦队加强了对夏普的防守，与此同时，进攻也逐渐进入了状态。特别是赵宏伟发挥相当出色，无论是中投还是突破都非常有威胁，而赵宏伟此前正是效力于自由人队，此役他得到15分，也算是手刃旧主。同曦的功臣还有孙先岭，他先是命中一记三分，又一次突破得手，连得五分之后，把双方的分差扩大到双位数。第三节最后一分钟，孙先岭再次上场，第一次触球便三分命中。全场



赵宏伟本场发挥出色

比赛，他得到16分。而外援伊比昨天也充满了斗志，他全场砍下43分，在进攻端表现异常积极。此外，房辉得到11分，冯欣8分，高明阳和马壮各得6分。

在本轮另外一场焦点比赛中，领头羊河北清泉队在客场76:103惨败于广州黄埔队，这样，同曦队与河北队战绩持平，双方积分榜上并列头名。

现代快报记者 沈忱